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Πολυαρχιερατικό συλλείτουργο στην Κόρινθο επί 
τη μνήμη του πολιούχου της Αποστόλου Παύλου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Με την πανηγυρική Πολυαρχιερατική Θ. Λειτουργία στον 
Καθεδρικό Ι. Ναό του Απ. Παύλου Κορίνθου, συνεχίστηκαν με 
λαμπρότητα οι Εορταστικές Εκδηλώσεις «ΙΘ’ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 
ΠΑΥΛΕΙΑ 2025».

Από νωρίς το πρωί, σήμερα 29η Ιουνίου 2025, ανήμερα της μνήμης των 
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, συγκεντρώθηκε πλήθος κόσμου 
στην Ι. Ακολουθία του Όρθρου, στην οποία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ, ενώ της Πολυαρχιερατικής Θ. Λειτουργίας, που 
ακολούθησε, προέστη ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. 
Ιγνάτιος
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συνιερουργούντων των Σεβ. Μητροπολιτών Πειραιώς κ. Σεραφείμ, 
Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου, Ζιχνών και Νευροκοπίου κ. Ιεροθέου, Γρεβενών 
κ. Δαβίδ, Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου, Μαντινείας και 
Κυνουρίας κ. Επιφανίου, των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Σκοπέλου κ. 
Νικοδήμου ως και του Πρωτοσυγκέλλου της Ι. Μητροπόλεως, Κεγχρεών κ. 
Αγαπίου.

Λόγους οικοδομής στο Χριστεπώνυμο πλήρωμα, που κυριολεκτικά κατέκλυσε τον 
Καθεδρικό Ι. Ναό του Αποστόλου Παύλου και τον περιβάλλοντα χώρο, απηύθηνε ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, ο οποίος, αφού ευχαρίστησε τον οικείο 
Ποιμενάρχη Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κορίνθου κ. Διονύσιο για την πρόσκληση 
και για την δυνατότητα της ευλογητής παρουσίας όλων υπό τον Πρώτο μετά τον 
Έναν Ουρανοβάμονα Παύλο, εξέφρασε την πεποίθηση του ότι ο Μητροπολίτης θα 
εξέλθει και αυτής της μάχης νικών, όπως συνέβη όλα τα προηγούμενα χρόνια της 
διακονίας του στην Εκκλησία και ιδιαιτέρως αυτά που διαποιμαίνει την Ι. 
Μητρόπολη.

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος ομιλητής επεσήμανε ότι την μόνη σωστή 



ανθρωπολογία την λαμβάνουμε από την διδασκαλία του Παύλου, που μας 
κατέδειξε ότι ο άνθρωπος είναι ναός του Θεού και μόνο έτσι μπορεί να ιδωθεί, 
ιδιαιτέρως σήμερα, 25 χρόνια μετά την είσοδο μας στην Τρίτη χιλιετία και ενώ 
δίπλα μας μαίνονται 3 πόλεμοι με εκατόμβες θυμάτων και ψυχών.

Εκεί που η επιστήμη απέτυχε παταγωδώς και επανειλημμένως και ο άνθρωπος 
έψαξε την θέωση χωρίς τον Θεό ο Χριστός θριάμβευσε και ενίκησε και ο 
Απόστολος μας, ο μεγαλειώδης Παύλος, δια του Ευαγγελίου μας εγέννησε εις 
Χριστόν και τότε και τώρα. Μετά από τρεις παγκόσμιες περιοδείες και 
εβρισκόμενος στην τέταρτη ο Απόστολός μας έλαβε το ποθητό για Αυτόν 
μαρτύριο προλαβαίνοντας φυσικά να μας αφήσει παρακαταθήκη το μεγαλύτερο 
δημιούργημα της ανθρώπινης λογοτεχνίας, τον Ύμνο της Αγάπης, στον οποίο μας 
προτρέπει να αγαπάμε ακόμη και τους εχθρούς μας, υπό την προϋπόθεση η αγάπη 
να συνοδεύεται από αλήθεια.

Λίγο πριν την απόλυση, ο Θεοφιλέστατος Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως 
Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος, ως εκ προσώπου του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου κ. Διονυσίου ευχαρίστησε τους αγίους Αρχιερείς, τους επισήμους 



και όλους, όσοι βοήθησαν ή παρέστησαν στα «ΙΘ’ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΠΑΥΛΕΙΑ 2025».

Τελευταίος αντιφώνησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. 
Ιγνάτιος, που, αφού μετέφερε για ακόμη μια φορά τις ευχές και τις ευλογίες του 
Μακαριώτατου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. κ. Ιερωνύμου του β’, 
επεσήμανε την μεγάλη εντύπωση που του προκάλεσε η πάνδημη συμμετοχή των 
Κορινθίων Πιστών στο Ι. Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας, γεγονός που αναπαύει 
τις ψυχές όλων των Χριστιανών καθώς αυτή είναι η πιο σημαντική αποστολή της 
Εκκλησίας, αλλά και ταυτόχρονα καταδεικνύει περίτρανα το έργο του 
Ποιμενάρχου κ. Διονυσίου και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου κ. Αγαπίου.




















































